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Ata da Décima Teceira Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2021 (dois mil 
e vinte um) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do 
Ceará, às 9h27 (nove horas e vinte sete minutos) do dia 21 (vinte um) de maio de 2021 
(dois mil e vinte um), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou- 
se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de 
presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  
Presidenta; Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Roberto Simão da Silva 
-  Io Secretário;Francisco Auricélio Vieira — 2o Secretário; Ana Virgínia Ribeiro de 
Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite Alencar, Sebastião Rogério dos Santos, 
Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel Furtado Maranhão Neto.José Laureno 
Cardoso, José Deuzivan da Silva, Rangel Cartaxo de Melo e José Sávio Martins 
Sampaio Filho. A Presidenta Maria Jocelma Santana Furtado saudou a todos, afirmou o 
cumprimento do protocolo de segurança contra a proliferação do novo coronavírus, de 
acordo com as recomendações do Ministério da Saúde. A realização da presente sessão 
se deu de forma virtual. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento 
Interno, a leitura da ata da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver 
requerimento de maioria simples do plenário. Aprovada a ata da sessão anterior. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura do 
Expediente do Dia: Decreto Municipaln0 63/2021 -  Dispõe sobre atualização das 
medidas de isolamento social do município de Mauriti e dá outras providencias. Ofício 
da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos a Câmara Municipal -  Solicitação de 
vacinação da Covidl9 para os profissionais da agência de Mauriti. Ofício n°2021.05.12 
da Secretaria de Assistência Social. Responde ao ofício n° 21/2021 do Vereador 
Romário Leite Alencar. Solicita o funcionamento da cozinha comunitária. A secretaria 
informou que há interesse em colocar a cozinha em funcionamento, mas se faz 
necessário sanar as pendências existentes, viabilizar recursos e pessoal para desenvolver 
o trabalho de forma significativa. Ofício n° 26/2021 de Francisco Nardeli Campos 
Macêdo, que responde ao ofício n° 275/2021 do Vereador Antônio Elirando Figueiredo 
Leite -  Requer informações sobre o fornecimento de medicação de alto custo no 
município.A Secretaria encaminhou a relação nominal de alto custo regulamentada pela 
Portaria n° 3047/2019 e cabe a união e os estados a disponibilização da medicação. 
Ofício n° 25/2021 de Francisco Nardeli Campos Macêdo. Responde o ofício n° 
279/2021 do Vereador José Laureno Cardoso -  Solicita relação nominal dos 
profissionais das equipe das Unidades de Saúde. A Secretaria emcaminhou relação 
nominal dos profissionais das equipes das unidades de saúde do município. GRANDE 
EXPEDIENTE:A Presidenta Maria Jocelma Santana convocou a população para seguir 
as normas de prevenção contra o coronavírus. Destacou a eficiência da Secretária de 
Saúde que ressaltou que poderá faltar insumos para o tratamento se a população não 
ajudar na prevenção. Deixou sua solidadariedade as famílias que perderam seus entes 
queridos para a pandemia. Realizou homenagem aos ex-vereadores Raimundo Furtuoso
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Gomes (Seu Mundinho) e Douglas Barbosa, ambos ex-presidentes desta Casa 
Legislativa. Realizou leitura do histórico legislativo dos dois ex-vereadores e em seus 
nomes, convidou todos para um realizar um minuto de silêncio de e em seguida 
expressou seus sentimentos aos familiares. Convidou o Vereador José Sávio Martins 
Sampaio Filho, para uso da tribuna. O Vereador Sávio Martins Filho saudou a todos. 
Ressaltou a seriedade do momomento, tendo em vista a Covidl9 em Mauriti, que está 
deixando a população aterrorizada e exige que seja tomada atitudes e providências, por 
parte do legislativo. Declarou espaço aberto para os vereadores de situação responder 
quanto tem de verba federal o município dispõe para usar na questão da Covidl9 em 
Mauriti. O Vereador Deuzivan da Silva, em aparte,cumprimentou a todos e ressaltou 
queo município possui dois centros Covidl9 e cada um recebe R$ 60.000,00 (sessenta 
mil reais) mensais. O Vereador Sávio Martins Filho solicitou informações sobre o valor 
que restou nos cofres da gestão anterior e o que estádisponível atualmente. O Vereador 
Deuzivan da Silva, em aparte, revelou que parte desse dinheiro foi usado para realizar o 
pagamento da folha do mês de dezembro. O Vereador Sávio Martins Filho destacou que 
tentou conseguir informações do valor exato, mas afirmou que sabe que o município 
tem mais de 5 (cinco) milhões de reais destinados pelo Governo Federal, que o ex- 
prefeito não utilizou. Que não entende porque esse dinheironão está sendo utilizado para 
contratar profissionais e comprar testes rápidos Suab. Informou que existe um decreto 
dederal que facilita compras sem licitação para uso dinheiro, mediante a pandemia e que 
deve investir em testes Suab rápido, pois possui maior precisão. Indagou o motivo de 
não está sendo realizado testes aos fins de semana. Solicitou transparência na utilização 
do dinheiro da Covidl9, pois o objetivo do uso do dinheiro não está sendo alcançado e 
ofereceu sugestões.A Presidenta declarou que processo de compra dos testes Suab 
rápido passou pela Casa. O Vereador Sávio Martins Filho relatou que se tivesse 
ocorrido antes teria evitado mortes. A Presidenta declarou que a gestão passada podería 
ter comprado, já que dispunha de dinheiro. O Vereador Sávio Martins Filho concordou 
e admitiu que foi um erro e agora não pode se espelhar nesses erros e sugeriu a 
utilização de catete de alto fluxo, que diminui em 90% a necessidade de entubação, que 
custa R$ 47.000,00 (quarenta e sete mil reais) mas que há dinheiro em caixa. 
Exemplificou que na cidade de Louveira, São Paulo, com Pib similar ao de Mauriti, há 
realização de exames como tumografia, gasometria, hemogramas e afins eaquisição de 
suporte para grande quantidade de oxigênio. Exemplificou que um paciente usando o 
capacete Elmo custa 27 (vinte sete) mil, mas é para salvar uma vida, ainda que seja 
caro. Reivindicou investimento em estratégia e planejamento, no tratamento no 
momento certo, com drogas eficientes que salvam vidas. Sugeriu a retirada ds grades da 
praça, que em sua opinião, de nada serve. Que utilize o recurso em higienização das 
ruas, fiscalização das pessoas que testaram positivo e estão fora do isolamento. Que 
disponibilizeprofissionais fiscalizando, testando, monitorando e punindo. Declarou 
repudio o decreto de lockdown por não fechar tudo, e a vedação do esporte físico ao ar
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livre.A Presidenta Maria Jocel ma Santana o cumprimento do Regimento Interno da 
Casa. O Vereador Sávio Martins Filho, relatou quebra de decoro. A Presidenta Maria 
Jocelma Santana convidou o Vereador Deuzivan da Silva para uso da tribuna.O 
vereadorsaudou a todos, observou que é difícil a situação e que se faz necessário que 
todos se conscientizem, que o decreto não agrada a todos e existem suspensões e 
controles. Informou que a folha de pagamento do hospital hoje custaRS 473.529,00 
(quatrocentos e setenta e três mil e quinhentos e vinte nove reais), está sendo ajustada 
com mais R$ 188.995,00 (cento e oitentaa e oito mil reais novecentos e noventa e cinco 
reais) pela gravidade da Covidl9. Salientou merecimento de aplausos para os 
profissionais da saúde, que precisam ser motivados. Relatou que as palavras do 
Vereador Sávio MartinsFilho mexem com os brios de muitas pessoas, mas Mauritip 
recisa acordar e a discussão nesta Casa é interessante. Declarou que os testes antigos 
causava transtornos por oferecer resultados incorretos, mas que com a chegada dos 
novos testes Suab rápidos e sua realização aos finais de semana será outra realidade. 
Concordou o Vereador Sávio Martins Filho que poderia ter sido antes essa compra, mas 
que nunca é tarde para começar. Afirmou que os recursos estão sendo investidos em 
Mauriti. Concordou com o Vereador Sávio Martins Filho que é preciso fazer mais, mas 
precisa também do empenho da população no entendimento e declarou não concordar 
com medicação que a OMS reprovou. A população precisa ser vacinada, essesua parte e 
é o caminho e infelizmente o presidente não comprou as vacinas no ano passado, 
atrasando o processo. O Vereador Sávio Martins Filho, em aparte, requisitou 
compreensão pela exaltação e declarou que os últimos dias foram muito difíceis pelas 
perdas. Espressou que se vive um momento de guerra, que é importante se unir e quea 
gestão fazer seu papel. Frisou que o Brasil se encontra em quarto lugar em vacinação, 
mas não suporta mais tantas perdas. O Vereador Deuzivan da Silvaressaltou a 
contribuição do Vereador Sávio Martins Filho e a importância da união da Casa. A 
Presidenta convidou o Vereador Roberto Simão para uso da tribuna. O 
vereadorcumprimentou os presentes e declarou que Mauritise depara com dias difíceis 
com muitas vítimas da covidl9. Discordou do Vereador Sávio Martins Filho, na 
questão da covidel9 e ofereceu sua solidariedade. Relatou que quando o Governador 
declarou lockdown alguns vereadores não concordaram, mesmo com a preparação por 
meio dos programas. Que a administração dialogou com todas as esferas da 
municipalidade para ouvir democraticamente cada um, para confeccionar o decreto. 
Mencionou que o VereadorSávio Martins Filho gostaria que o lockdown fosse total, 
mas enfatizou que a economia do município é muito frágil. Exemplificou que quando 
houve o surto de H1N1 no Brasil, foram vacinadas 80 milhões de pessoas em pouco 
mais de dois meses. Realizou críticas ao Governo Federal e pela tragédia de sua gestão. 
Que foi abert uma CPI para investigar a falta de prevenção e controle da pandemia. 
Relatou que o Governo Municipal precisa investir mais, mas também precisa respeitar a 
legislação, pois pode existir comprometimento por conta do uso indevido dos recursos
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121 carimbados e altamente fiscalizados, mas ressaltou que a administração dará respostas a
122 população, pois precisa ser firme e agir de forma linear. Que o poder público deve ser
123 igual e firme para todos, e não seletivo. Que no momento cabe muito mais ficar em
124 casa, respeitar o distanciamento. Que concorda em parte com o decreto, que foi ouvido
125 a sociedade e que cabe agora colocar em prática.Que problema das atividades ao ar livre
126 é a falta de uso de máscara. Solidarizou-se com os familiares das vítimas econvidou os
127 edis a assistirem as sessões da CPI. Agradeceu e solicitou que a população fique em
128 casa para evitar a proliferação do vírus. Comentou um áudio de críticas aosvereadores
129 não estarem participando dos velórios e fazendo referencia a época de campanha.
130 Relatou que o responsável pelo áudio foi infeliz em seu questionamento, tendo em vista
131 a pandemia não é permitido velório e que na campanha só entrou nas casas quando
132 convidado e mantendo as restrições. A Presidenta convidou para uso da tribuna o
133 Vereador Antônio Elirando. O Vereador saudou a todos.Questionou o comportamento
134 da Presidenta Maria Jocelma Santana, ao interromper a fala do colegaSávio Martins
135 Filho. Que como líder do de partido teria direito a um terço a mais em sua fala e
136 gostaria de ter aparteado o edil e não foi permitido e exigiu o cumprimento do
137 Regimento Interno. Declarou que o tema é a saúde de Mauriti, pois não aguenta mais
138 chorar tantas lágrimas, que não adianta um discurso que atribui a culpa ao Presidente,
139 enquanto o município não está fazendo seu dever. Solicitou que o Prefeito se afaste e
140 passe o cargo para o Vice João Paulo Furtado para poder cobrar, pois está fazendo seu
141 papel, mas não responde pelos atos da Prefeitura. Mencionou o vídeo da vítima da
142 covidl9 que não foi atendido no hospital no fim de semana. Cobrou medidas intensas e
143 efetivas, retomo das barreiras sanitárias frisou que enquanto tiver assento nesta Casa
144 não faltará coragem e palavras coerentes. Que a preocupação hoje é com os irmãos
145 mauritienses e covidou todos os vereadores para um partido único chamado Mauriti.
146 Expressou que respeita o trabalho da Secretária de Saúde, mas que falta gerência,
147 planejamento e não é improviso que trará a solução. Citou o vídeo da vítima Foguinho
148 que faz pensar em qual pensamento se faz da gestão. Ressaltou que deseja que os
149 gestores acertem e que está disponível para contribuir com o município.O Vereador
150 Rogério dos Santos, em aparte, saudou a todos. Parabenizou o edil Antônio Elirando
151 pela imparcialidade, empenho e busca do bem comum. Mencionou que o lockdown
152 deve ser total e relatou que a população está pronta pra ficar em casa, mas não está
153 pronta para ser tratado com desingualdade. Que não concorda com o fechamento do
154 carro de lanche e deixar aberto o grande mercantil, enriquecendo e causando
155 aglomeração. Defendeu o fechamento pra todos, pois todos precisam trabalhar, masque
156 primeiro deve estar vivo e que cabe o poder público tomar a iniciativa. Questionou as
157 empresas de fora que atuam no município e que vergonhosamente não passam por
158 fiscalização nemhuma. Que os operários, ao retomarem de suas cidades de origem,
159 trazem novas cepas e variantes, espalhando nas famílias de Mauriti, através de festas
160 promovidas dentro de residências alugadas e que o poder público nada faz. O Vereador
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161 Sávio Martins Filho, em aparte, informou que sua intenção é colaborar e que no começo
162 quando fazia uma crítica, reagiam dizendo esperar oscem primeiros dias de
163 governo.Que o vereador existe para legislar e fiscalizar, para ajudar a gestão entrar nos
164 eixos, pois muitos estão lá dentro e não vêem a realidade. Que se o parlamentar se
165 omitir, colabora para que as coisas não aconteçam. Solicitou envio de ofício cobrando a
166 transparência dos valores federais que tem em caixa e o que foi deixado da gestão
167 passada. Relatou que mais de 5 milhões de reais e a gestão passada usou parte nas
168 barreiras e higienização da cidade por exemplo. Declarou que as acusações não levam a
169 lugar nenhum. Informou que o Brasil é o 4o lugar em vacinação e o 9o no G20, relatou
170 que deve ter coerência na hora de criticar. Realizou leitura do Art. 154 do Regimento
171 Interno. O Vereador Antônio Elirando parabenizou o Vereador Sávio Martins Filho pela
172 fala que ressalta que o Governo Federal tem dado sua contribuição. Frisou que o decreto
173 é necessário efetividade e se o intuito é salvar vidas está para contribuir. O Vereador
174 José Laureno Cardoso, em aparte, saudou a todos. Parabenizou os vereadores Antônio
175 Elirando e Sávio Martins Filho, pelas palavras. Relatou que é afavor do decreto, mas
176 que a gestão saiba que tem famílias que não tem condições de comprar um quilo de
177 arroz. Sugeriu uma equipe para estudar a situação e declarou que a gestão está deixando
178 a desejar. Revelou que a gripe H1N1 não se compara ao coronavírus. Expressou que as
179 ações estão ineficientes e que o município precisa de atenção, pois a população está
180 desassistida e deseja melhorias. O Vereador Sávio Martins Filho informou que o
181 Prefeito está sendo avaliadopara saberse retoma ou sai definitivamente e o vice assume
182 de fato, pois existe um prazo legal que deve ser respeitado. O Vereador Antônio
183 Elirando concluiu e reiterou que deve ocorrer em breve a volta ou não do prefeito, pois
184 terão a quem cobrar a efetividade das ações. A Presidenta Maria Jocelma Santana
185 informou que há possibilidadade de afastamento do Prefeito Isaac Junior. Relatou que
186 cada uma tem sua forma de trabalhar e lidar com o Regimento Interno. Afirmou ser
187 impossível seguir a risca e são realizadas exceções. Relatou que vivenciou até o
188 momento um legislativo harmônico e que a todos e suas opiniões. Ressaltou que luta
189 pelo povo de Mauriti sem baixar a cabeça pra dificuldades. Espressou que ver a luta dos
190 profissionais de saúde, gestores, vereadores com as famílias solicitando vagas de UTI e
191 requisitou fazer o que puder para conscientizar os jovens a ficar em casa. A Presidenta
192 convidou o Vereador Romário Alencar para utilizar a tribuna. O vereador saudou os
193 presentes. Relatou que está sendo cobrado pela população, que todos estão preocupados
194 em fazer o melhor e sugeriu ações da Casa Legislativa, como pequenas ações que possa
195 surtir efeitos, campanhas de conscientização. Mencionou uma reunião com o Executivo
196 e relatou o esforço da Secretária de Saúde, e do vice-prefeito, mas que é precisa
197 intensificarprincipalmente nos pontos mais frequentados, como mercantis. Solicitou
198 controle nas entradas dos comércios, como higienização das mãos e aferição da
199 temperatura dos clientes. Que um lockdown total corta a transmissão do vírus.
200 Convocou a todos para cumprimento do decreto. Que os vereadores devem dar bons
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201 exemplos e denunciar quando preciso. Que cada um deve agir e fiscalizar, pois a
202 vigilância não dar conta e relatou que é hora de destinar pessoas de outros setores para
203 atuar na vigilância. Mencionou a falta de transparência no uso dos recursos federais e
204 são burocráticos para o uso, mas a gestão passada usou nas barreiras e higienização e
205 que isso aos olhos da população dava uma tranquilidade, mas precisava de mais e não
206 cabe dizer quem é o culpado e sim fazer sua parte e que a gestão deve direcionar os
207 recursos que puder, e pessoal para usar na saúde do município.Que com mais médicos
208 no hospital e a Unidade Covid funcionando aos fins de semana, utilização de testes,
209 ampliação dos exames. Que é possível retirar recusos de outras pastas para usar na
210 saúde e se possível comprar vacinas, pois foi aprovado o projeto de compras de vacinas.
211 Informou que cepa indiana está em Fortaleza e que existe um fungo que agrava a
212 infecção. Ressaltou barrar as pessoas que vêm de fora e exigir testes, fiscalizar os
213 positivos que não se isolam. Solicitou o acompanhamento psicológico para quem
214 precisar, devido os acontecimentos. O Vereador Manoel Maranhão Neto se manifestou
215 e disponibilizou um trator para a gestão usar na higienização das ruas dos distritos e
216 prestou seu apoio as vítimas da covid.O Vereador Romário Alencar se solidarizou com
217 as famílias das vítimas da covid no município. O Vereador Sávio Martins Filho, em
218 aparte, relatou que a verba da covid está desburocratizada e nem precisa licitação, e
219 quem não usar está sendo covarde com a população. Solicitou aumento salarial para os
220 médicos virem trabalhar em Mauriti. Que o município dispõe de recursos e deve utilizá-
221 los. O Vereador Roberto Simão, em aparte, informouque os comerciantes se queixaram
222 de não participarem das reuniões por não serem convocados, mas que foram
223 amplamente divulgdas.que pode ter sido falta de atenção. O Vereador SÁvio Martins
224 Filho, em aparte, justificou sua ausência na reunião e afirmou que quem escolhe manter
225 as eleições é o TSE. A Presidenta realizou leitura do Art. 154 do Regimento Interno.
226 ORDEM DO DIA: A Presidenta submeteu a votação em bloco, em primeira discussão
227 os seguintes projetos: Projeto de Lei n° 21/2021 -  Iniciativa da Eminente Vereadora
228 Virgínia Reis -  Institui e regulamenta a criação da carteira de identificação da pessoa
229 com transtorno do Espectro Autista no âmbito municipal do município de Mauriti.
230 Projeto de Lei n° 22/2021 -  Iniciativa da Eminente Vereadora Virgínia Reis -
231 Estabelece a Semana Municipal de Conscientização do Espectro Autista, a ser
232 comemorado anualmente, a partir do dia 2 de abril e adota outras providencias. Projeto
233 de Lei n° 29/2021 -Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Cria Cordenação, Fundo
234 e Conselho de Defesa Civil do município de Mauriti. Aberto o período de discussão. A
235 Vereadora Virgínia Reis saudou a todos e relatou que os seus projetos são para
236 beneficiar e garantir os direitos dos portadores do espectro autista no município e a
237 carteira emitida pela Secretaria de Asitência Social, estabelece direitos ao pacientes e
238 acompanhantes e garante a acessibilidade e gratuidade aos eventos, estacionamentos
239 municipais. Que semana de conscientização do espectroautista promoverá capacitações,
240 cursos e qualificação de profissionais de saúde, educação e familiares para conviver e
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241 tratar bem crianças e adolescentes. Solicitou apoio dos edis. O Vereador Antônio
242 Elirando parabenizou a vereadora pelo projeto. O Vereador Romário Alencar
243 parabenizou e relatou que a carteira e liberação dos eventos é importante para a inclusão
244 no meio sócio cultural. O Vereador Sávio Martins Filho parabenizou o projeto, o
245 posicionamento na Casa e forma de agir. O Vereador José Laureno Cardoso
246 parabenizou pelo projeto. O vereador Roberto Simão destacou a importância do projeto,
247 pois inclui a criança autista e identificará e precisa de atenção especial em todas as
248 esferas e parabenizou o projeto. O Vereador Deuzivan da Silva saudou a todos,
249 parabenizou pelo projeto e relatou que o autismo tem alguns tipos e ressaltou a
250 necessidade de profissionais para identificar e tratar adequadamente. Os vereadores
251 Auricélio Vieira e Francisco Fernandes parabenizaram o projeto e ofereceram seu apoio.
252 O Vereador Rogério dos Santos parabenizou a pauta e aplaudiu as famílias de filhos
253 autistas e relatou que o projeto é importante para população. A Vereadora Virgínia Reis
254 agradeceu o apoio dos colegas edis. A presidenta Maria Jocelma Santana parabenizou
255 pelo e mencionou que as crianças irão melhorar a socialização e ofereceu seu apoio.
256 Encerrado o período de discussão. A Presidenta solicitou a chamada dos edis por ordem
257 alfabética. Aprovado os projetos por unanimidade dos presentes. A Presidenta submeteu
258 a votação, em primeira discussão o Projeto de Lei n° 31/2021 -  Iniciativa do Executivo
259 Municipal -  Altera a redação do item 20 da tabela 4 da Lei n° 1297/2014, Código
260 Tributário Municipal, que estabelece a Unidade Fiscal de Referência de Mauriti-UFIR,
261 para expedição de alvarás de fins diversos, especificamente a Declaração de Anuência e
262 adota outras providências. Aberto o período de discussão. O Vereador Deuzivan da
263 Silva relatou ter sido provocação da Casa, onde solicita redução de taxas de alvarás com
264 a redução de 30 UFIR para 21 UFIR e declarou bem vinda a redução e pararabenizou o
265 Executivo. O Vereador Antônio Elirando frisou que é o tipo projeto a ser votado na
266 Casa que atende ou diminui o sofrimento que a população vive. O Vereador Roberto
267 Simão ressaltou a importância do projeto, que vem ajudar e parabenizou o Executivo
268 pela sensibilidade. O Vereador Rogério dos Santos declarou que o projeto vem de
269 encontro a necessidade e toda ajuda é bem vinda. Mencionou seu requerimento de
270 pedido de insenção da LAC -  Licença Ambiental exigida pelo banco do Nordeste para o
271 agricultor que busca crédito e solicitou apoio da gestão na parte dos serviços que pode
272 ser realizado pelos técnicos do município e agradeceu.A presidenta se associou as
273 palavras do vereador e relatou que os técnicos do município podem oferecer esse
274 serviço. O Vereador José Laureno informou que o Agroamigo do Banco do Nordeste
275 libera o valor de RS 667.500,00 (seiscentos e sessenta e sete mil e quinhentos)
276 promovendo o desenvolvimento de 149 famílias rurais do município. Após a exigência
277 da LAC não consegue os recursos. Que há uma previsão de 8 milhões e 10 mil reais por
278 ano se conseguir a LAC e cobrou resposta da Secretaria de Agricultura ou Emater-CE
279 sobre a problemática. O Vereador Romário Alencar ressaltou ser louvável e declarou
280 que a redução de taxa dos alvarás é da construção civil, mas que os colegas
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acrescentaram a importância para o agronegócio. Encrrado o período de discussão. A 
Presidenta solicitou a chamada dos edis por ordem alfabética. Aprovado. Submeteu a 
votação em primeira discussão o Projeto de Lei n° 32/2021 -  Iniciativa da Eminente 
Vereadora Maria Jocelma Santana Furtado -  Denomina a Rua Joaquim Antônio Santana 
no Distrito de Umburanas e adota outras providências. Aberto o período de discussão. A 
Presidenta Maria Jocelma Santana relacionou a documentação com o abaixo assinado, 
justificativa, certidão de óbito e biografia. Realizou leitura da biografia do 
homenageado Joaquim Antônio Santana. Declarou que é a primaeira rua legalmente 
registrada na Casa. O Vereador Roberto Simão destacou a importância da homenagem 
aos que deixam seu legado e ocupam lugar na memória do município e parabenizou a 
presidenta e os familiares do homenageado. O Vereador Antônio Elirando parabenizou 
pelo projeto e relatou que Joaquim Antônio Santana tinha um jeito único de acolher as 
pessoas, manso e amado. Fazia arreios de animais para sustentar a família. O Vereador 
José Laureno parabenizou a presidenta pelo projeto e relatou que os mordores da rua 
estão satisfeitos e agradeceu, em nome da família. A Presidenta relatou ser uma forma 
de eternizar a historia de cidadões de bem e fica o exemplo, pois existem muitas ruas 
para serem denominadas no município. Encerrado o período de discussão. A Presidenta 
solicitou a chamada dos edis por ordem alfabética. Aprovado. CONSIDERAÇÕES 
FINAIS: O Vereador Romário Alencar saudou a todos. Solicitou o envio de ofício a 
Secretaria de Assistência Social requisitando a afixação de placa e divulgação do 
contato do Conselho Tutelar do município. Solicitou o envio de oficio a Secretaria de 
Infraestrutura requisitando uma limpeza de enxada no cemitério do Distrito de 
Buritizinho. Apelou a população de Mauriti que aumente o rigor dos cuidados em 
relação ao vírus que assola o mundo e o município.O Vereador Antônio Elirando 
cumprimentou a todos e solicitou o envio de ofício a Secretaria de saúde requisitando 
informações sobre a data de testagem no Distrito de Umburanas. Solicitou o envio de 
ofício a Secretaria de Infraestrutura, requisitando um estudo do bairro novo do Distrito 
de Umburanas, próximo ao cemitério para possível pavimentação e com urgência um 
forramento de piçarra. O Vereador Antônio Elirando levou seu abraço aos familiares dos 
acometidos pelo coronavírus e aos familiares de Edneldo (Bim) pelo seu falecimento. A 
Vereadora Virginia Reis saudou a todos e solicitou a população seja informada a 
respeito da participação, contribuição eempenho dos vereadores em ajudar a gestão, 
pois todos podem sugerir e que os gestoresdevem aceitar como ajuda e não como 
crítica. Que é necessário haver união e intensificar as ações. Sugeriu uso de carro de 
som nos distritos, rodízio dos carros de linha para diminuir o fluxo de pessoas no centro 
da cidade. Que é preciso avaliar se o lockdown surtiu efeito ou não, realização de testes 
que podem ser adquiridos sem licitação, mediante a lei, produtos de insumo ou serviço, 
uma vez que, com transparência não haverá problemas para o gestor e vidas serão 
salvas. Que as unidades sentinelas devem abrir aos fins de semana, pois o vírus é muito 
rápido. Em aparte, o Vereador Deuzivan da Silva reiterou que os testes e^tão devem

Rua Tabelião Chagas Sampaio, 517 Centro, Mauriti/CE 
Fone/Fax (88) 3552-1470 I CNPJ 12.477.162/0001-02

www. camaramauriti .ce.gov.br



321
322
323
324
325
326
327
328
329
330
331
332
333
334
335
336
337
338
339
340
341
342
343
344
345
346
347
348
349
350
351
352
353
354
355
356
357
358
359
360

Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

chegar e a Unidade Covid funcionará aos fins de semana. A Vereadora Virgínia Reis 
apelou pela intensificação das ações e declarou que muitos profissionais de saúde estão 
com o psicológico abalado e expressou não querer ver o município nos jornais por 
questões negativas, mas por atraverssarem a crise unidos, ajudando da forma que puder. 
Mencionou o caos do consumo de oxigênio e que devem ser anotados todos os gastos. 
Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando melhorias nas ruas 
de acesso aobairro Crôa no Distrito de Palestina e melhorias nas estradas dos sítios 
Tanquinho e Baixa da Palha, no Distrto de Buritizinho. Solicitou envio, no nome da 
Casa, de Moção de Pesar aos familiares do ex-vereador Douglas Barbosa. O Vereador 
Roberto Simão saudou a todos. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de 
Educaçãorequisitando a disponibilidade do uso do prédio da escola do Sítio Cajueiro do 
Coité para a Igreja Assembléia de Deus -  Missão, as quartas-feiras, pelo período de uma 
hora. Solicitou que a população redobre os cuidados para prevenção do vírus. 
Mencionou que o Lesgislativo deve dar exemplo. O Vereador Antônio Erilando, em 
aparte, ressaltou que se o poder público fazer sua parte e a população não ajudar não 
funciona. Solicitou que todos os vereadores realizem uma ação de conscientização. A 
Presidenta relatou que foi realizada uma reunião para organizar enfrentamento da 
covid 19 e foi concordado em sensibilizar as pessoas à tomar todas as medidas 
sanitárias, com veiculação de vinheta na rádio e que deseja colocar publicidade nas 
ruas. Que o Legislativo pode divulgar nas redes sociais e sugeriu gravação de vídeos 
para conscientizar as pessoas, cada um a sua maneira. Lembrou que faz sua parte como 
legisladora, mas que não executa. O VereadorRoberto Simão ratificou essencial a fala 
da presidenta e informou que o Brasil se encontra em 4o lugar em vacinação 
proporcional, mas que está 77a no hanking geral de vacinação, entre 190 nações e 
territórios. O Vereador Sávio Martins Filho, em aparte, relatou que foi 
propocionalmente o resultado informado. O Vereador Roberto Simão relatou que estão 
engajados, junto com o poder público municipal e parabenizou a Presidenta pelas 
medidas de prevenção da Casa Legislativa. O Vereador José Laureno Cardoso saudou a 
todos e comentou o projeto sobre a licença ambiental, o qual considerou relevante para 
o município. Que Mauriti está deixando a desejar e solicitou resposta sobre os técnicos, 
que podem prestar serviço ajudando os pequenos agricultores e que o município só tem 
a ganhar com os projetos. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, relatou que a 
licença Lac é nova e precisa de debate, solicitou esclarecimento da Secretaria de 
Agricultura a respeito. O Vereador José Laureno Cardoso solicitou oenviode ofício a 
Secretaria de Infrestutura requisitando coleta do lixo do Baixio do Mororó, na estrada 
dos Cadus até os Lemos, pois a populção local informou que na gestão passada o 
caminhão entrava para recolher o lixo e agora não o faz. A Presidenta se associou e 
justificou que o caminhão basculhante não cosegue entrar na estrada mencionada, mas 
que foi solicitado a visita do Secretario de Infraestrutura Joaquim Salú para 
reconhecimento da situação. O Vereador solicitou também informações sobre o
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361 processo de recuperação da estrada da Serra Velha. Requisitou da população cuidados
362 mediante a covidl9 e compreensão por parte da gestão com as famílias que passam
363 fome. Enviou condolências aos familiares das vítimas da covidl9. O Vereador
364 Francisco Fernandes cumprimentou a todos e ressaltou que a população precisa
365 colaborar nos cuidados e estar disposta pra contribuir e buscar soluções. Parabenizou o
366 vereador Manuel Furtado Maranhão Neto pela doação do trator. Observou que se deve
367 usar o dinheiro e procurar uma saída, mas que conhece a luta dos gestores e defende a
368 união. O Vereador Deuzivan da Silva saudou a todos e parabenizou o edil Manuel
369 Maranhão Neto pela atitude. Mencionou o bloqueio total mediante o decreto das 17h até
370 as 5 h da segunda-feira, lembrando que cabe ao Legislativo fiscalizar e orientar as
371 pessoase na próxima sessão discutir se de fato foi cumprido o decreto pela população e
372 pelos órgãos fiscalizadores, pois enquanto não chegar a vacina para todos, essa é
373 solução. Solicitou envio de ofício à Secretaria de Educação requisitando do núcleo
374 deinclusão: Quantas Cids estão sendo atendidas e quantas Siglas no município.
375 Comunicou que o Executivo enviará na próxima semana o pedido de afastamento do
376 Prefeito Isaac Junior. O Vereador Rogério dos Santos saudou a todos e abordou o tema
377 da covid no município, afirmando que para haver êxito é necessário investir em
378 prevenção. Que o Brasil é deficiente nessa questão e só tem publicidade e que paga uum
379 preço alto por não prevenir. Relatou que os psicólogos e assistentes sociais trão muito
380 trabalho pela frente e mencionou o caso da vítima da covid no município, conhecido
381 como Foguinho, que apelou por ajuda e sua família deve ser assistida por esses
382 profissionais para prepararem essas pessaos de volta a vida. Questionou que não adianta
383 discurso, pois não há ninguém ‘do contra’ nessa situação e solicitou da gestão a revisão
384 salarial dessas categorias, tendo em vista a necessidade do cuidado. Que também estão
385 na linha de frente e precisam ser incluídos no calendário de vacinação. O Vereador
386 Antônio Elirando, em aparte, questionou a necessidade dos trabalho dos psicólogos e
387 assistentes sociais, bem como a respectivavalorização profissional. O Vereador José
388 Laureno Cardoso, em aparte, agradeceu ao Deputado Danilo Forte pelos capacetes Elmo
389 trazidos para o hospital, a Dondonhou em Fortaleza, ao grupo Mastercap e a Figuereido.
390 A Presidenta, em aparte, se associou as palavras do vereador e agradeceu a fala sobre
391 atenção aos psicólogos e assistentes sociais e informou ter um projeto para contratação
392 desses profissionais para atender às escolas públicas municipais. O Vereador Rogério
393 dos Santos destacou ainda que se a compra de vacinas se fosse realizada pelo município
394 seria uma dificuldade a mais, pois a insulina está sempre em falta e apelou para a
395 resolução do problema. Declarou preocupação com as empresas de fora no município,
396 que atuam sem fiscalização. O Vereador Manuel Maranhão Neto saudou a todos.
397 Reforçou a doação do trator. Solicitou barreiras sanitárias, fechamento total do
398 comércio por 15 (quinze) dias e entrega por delivery nas farmácias. Solicitou envio de
399 Moção de Pesar aos familiares de Edneudo (Bim). Solicitou o envio de ofício a
400 Secretaria de Saúde requisitando informações sobre a testagem no Distrito de Coité. O
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401 Vereador Sávio Martins Filhoreforçou suas palavras e relatou que nada dito fará sentido
402 se a população não fizer a sua parte. Solicitou a Secretaria de Infraestrutura que realize
403 os reparos necessários nas estradas do município, pois seus requerimentos enviados não
404 foram ainda atendidos. Declarou que questiona direitos iguais e confia na forma de
405 trabalho de cada um, mas quese sentiu prejudicado com relação ao tempo de sua fala.
406 Convocou a população a permanecer em casa, a gestão a tomar canta do povo e os
407 vereadores a fiscalizarem. A Presidenta agradeceu ao Vereador Sávio Martins Filho e
408 sugeriu uma reunião para regularização do Regimento Interno. A pedido da família de
409 Rita Né, realizou a leitura de uma nota de agradecimento pela Moção de Pesar e
410 Condolências enviada pela Casa Legislativa. Submeteu a votação os requerimentos e
411 ofícios solicitados, os quais foram aprovados.Nada mais havendo a tratar, agradeceu a
412 presença de todos, declarou encerrada a presente sessão e eu, Francisca Neide Furtado
413 dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pela Presidenta e pelos
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